



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全谱网



新财富

习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民 切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

新华社北京6月29日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信,对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,想起4年

前的嘎拉村之行,漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民,给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化,乡亲们的收入增加了,为你们高兴。

习近平强调,大家在信里说得好,看着北

斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活,把雪域高原的自然美景保护好,把“桃花村”品牌擦得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献

力量。 2021年7月,习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。嘎拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向,该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进

民族团结等方面取得了新的成绩,获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立60周年,嘎拉村全体村民近日给习近平总书记写信,汇报村里发展变化情况,表达感恩奋进、创造更加美好的决心。

福建银行“各显神通” 差异化服务科创企业全生命周期

证券时报记者 秦燕玲

截至2024年末,福建省科技型企业贷款余额达6293.37亿元,同比增长11.43%,高于全省各项贷款增速6.74个百分点。数字背后,是各银行的服务已深入参与到科技型企业从初创到成长、成熟的全生命周期。

证券时报记者近期走访福州、泉州两地处于不同发展阶段的科技型企业发现,企业是否获得诸如“专精特新‘小巨人’”等称号一定程度上成为银行服务的分水岭——在此之前,银行特别是国有大行需凭借更强的风控技术、科技能力、资金实力等,抢占先机,实现“贷早贷小”;在此之后,更多银行进入,不同银行则需通过机制灵活创新、精准对接企业需求、更加

近身服务企业等多种方式,在激烈竞争中凸显自身的差异化优势。

初创期:大行打样 推动科技贷款向前向早

一段时间以来,金融服务支持实体经济的优化方向之一就是解决初创期科技型企业的融资难题。业内人士也对记者提到了此前的行业困境:企业成长为科技型企业之后,投资机构、银行都能看到,尤其是专精特新企业,在层层“光环”下,企业融资更多需要考虑好不好、合不合适的问题。

目前,支持小微企业融资协调工作机制通过“千企万户大走访”活动,摸排小微企业融资

需求,形成“申报清单”“推荐清单”,对接银行信贷资源,已很大程度上解决了那些未获得任何称号的小微初创企业“被看见”的问题。但在此基础上,敢不敢贷、会不会贷则是对银行机制创新能力、风控技术、资金实力等各方面的综合考验。

“像建行的贷款就给我们很大助力,除了资金本身,其实也能为我们带来其他银行的贷款,这也是大行的引领作用。”恒鸿达(福建)体育科技有限公司总裁章珠明说。恒鸿达主要基于计算机视觉大模型、大语言模型及多模态模型研发,提供AI校园体育等应用,目前已拥有95项专利,其中发明专利41项。但由于轻资产、少抵押,公司在2021年底的AI技术研发生产关键期曾面临较大的资金缺口。

“当时我们给他(章珠明)的第一笔贷款是‘信用快贷’79万元。”建设银行福建省分行普惠金融业务部副总经理邱世斌表示,去年又通过评估企业的知识产权、专利技术等,“接力”升级融资服务,提供三年期“善科贷”近200万元。“近日结合企业发展需求,用好科技企业‘白名单’优惠政策,又给他提供了低成本、中长期的‘善新贷’500万元。这些贷款通过建行‘惠懂你’就能办,几秒钟内就能通过,而且也都是信用贷款。”邱世斌称。 下转A2版>>



时报经济眼

福建新“金”验(下)

破局深层矛盾适应改革所需 业界期待预算法大修按下加速键

A2 综合

小米汽车应从“流量狂欢”模式
切换到“责任担当”模式

A3 公司

政策发力成交回暖价格企稳
北上广深楼市展现新活力

A4 专题

创新药主题基金一马当先
有望拿下半程冠军

A5 基金

南方区域电力市场
启动连续结算试运行

证券时报记者 秦燕玲

国家能源局6月29日消息显示,6月28日,南方区域电力市场转入连续结算试运行,由此成为我国首个打破省级行政区划限制、实现多省区电力资源统一优化配置的电力现货市场,全国统一电力市场建设迈出关键一步,取得重大标志性成果。

南方区域电力市场是我国首个连续运行的区域电力市场,交易范围覆盖广东、广西、云南、贵州、海南五省区,注册主体数量超过22万个,包括煤电、核电、气电、新能源、水电等各类发电电源和售电公司、电力用户等主体;南方区域电力市场是全球规模最大的统一出清电力现货市场,日交易电量规模达38亿千瓦时,超过英国、法国、德国用电量规模总和。

自2022年启动首次试运行以来,南方区域电力市场持续优化市场机制设计,设立“联席会+管委会”管理模式,构建了“1+N+5X”规则体系,通过4轮次的调电试运行和8轮次结算试运行,市场规则机制、运营管理、技术支持系统得到全方位验证。

时报数说

“宁电入湘”工程
新能源外送比例超过50%

2025年6月29日

宁夏至湖南±800千伏特高压直流
输电工程完成168小时试运行

具备400万千瓦送电能力
正式开始向湖南送电

工程配套电源装机容量 1764万千瓦

其中 风电 400万千瓦 光伏 900万千瓦

“宁电入湘”
工程线路全长 约1616公里
新能源外送比例 超过50%
预计今年9月中旬将整体竣工投产
届时将具备800万千瓦送电能力

(据新华社电)



新房子还在老地方
上海彭浦新村成片非成套旧住房改造收官

6月29日,首批领取新房钥匙的居民们走进彭一小区。当日,上海中心城区最大规模非成套旧住房改造项目——静安区彭浦新村街道彭一小区正式启动回搬,2110户居民将陆续领取新房钥匙,回到还在老地方的新房子。

彭浦新村彭一小区原址是40幢非成套老旧住房,经过近4年拆除重建工程,变成了17幢配有电梯的高层住房,居民从此告别轮流做饭、排队上厕所的生活方式。小区家家独门独户、有独用厨卫、地下车库及公共绿化设施,配套建设的文化活动中心和养老院等社区综合体也将建成开放。随着彭一小区居民的回搬,从2005年开始,历时20年的彭浦新村街道非成套旧住房改造项目圆满收官。 新华社记者 方喆/摄

沪深北港四大交易所释放多维度改革信号

支持科技创新和新质生产力发展

证券时报记者 张淑贤

在近日举行的2025上市公司论坛上,沪深北港四大交易所相关负责人就资本市场服务科技创新和新质生产力发展、新一轮改革举措落地等话题纷纷发声,释放多维度改革信号。

上交所副总经理王泊在论坛上表示,证监会近日推出进一步深化科创板改革的“1+6”政策措施,接下来,上交所将扎实推进“1+6”改革举措和示范案例落实落地,加强宣传引导和政策解读,不断增强制度吸引力、竞争力,持续提升市场获得感,促进科技创新和产业创新深度融合。

科技是高质量发展的关键变量,也是资本市场价值重塑的“动力源”。在王泊看来,研发

与业绩、科创与估值以及科技与产业均具有正向循环。以科创与估值的正向循环为例,沪市高、中、低研发投入公司平均市盈率分别为45.51倍、18.67倍、9.79倍,中位数分别为56.50倍、31.44倍、22.34倍。“估值逻辑的变化,体现了资本市场对科技创新企业特有的定价方式,即更关注长期技术积累和未来发展,而非短期盈利表现。”王泊说。

深交所也正按照证监会统一部署,紧锣密鼓地谋划和落实创业板改革。深交所副总经理李辉表示,初步考虑从支持优质创新企业发行上市、提升股债融资灵活性便利度、更大力度支持并购重组和促进创业板投融资平衡等方面推出改革措施,构建有利于提升市场竞争力的制度安排,突出创业板支持优质科技型企业属性,巩固和强化创业板服务创新、成长、创业功能,引导更多资源向新质生产力领域集聚。 李辉透露,创业板改革过程着力做到“三个突出”:一是突出服务大局。立足适应百年未有之大变局和支持经济高质量发展的战略全局,通过推进新一轮改革,增强创业板制度包容性适应性,更好服务科技创新和新质生产力发展。二是突出问题导向。系统梳理制约创业板市场功能发挥的堵点难点,聚焦市场主体急难愁盼的问题,拿出更多硬招实招,增加改革含金量、市场获得感。三是突出改革协同。统筹好多层次资本市场各板块协同,坚持错位发展、办出特色,借鉴吸收好的经验做法,充分考虑创业板自身特点,形成差异化的制度安排,推进投融资综合改革。 下转A2版>>

第三方造假主体,它们提供其控制或联络的多家公司配合造假方开展虚假业务,与造假主体共同违法。“首恶”诚可恶,“帮凶”更可恨,这些行为严重扰乱市场秩序,污染市场生态,必须重拳重罚,从严厉打击、根据“从犯”的性质和严重程度追究相应的法律责任。

在越博动力案中,证监会对配合造假方直接处罚,就是行政执法领域对配合造假者的从严惩处。资本市场中诚信为本的原则不可动摇,监管层对于财务造假的打击力度正在不断加大。后续证监会还将综合运用直接立案处罚、移交有关主管部门处理、移送公安机关追究刑事责任等多种方式,强化行政、民事、刑事立体化追责体系,全面惩处财务造假的策划者、组织者、实施者、配合者,让“首恶”和“帮凶”付出沉重的代价,坚决破除造假利益链、“生态圈”。

证券时报记者 张淑贤

在近日举行的2025上市公司论坛上,沪深北港四大交易所相关负责人就资本市场服务科技创新和新质生产力发展、新一轮改革举措落地等话题纷纷发声,释放多维度改革信号。

上交所副总经理王泊在论坛上表示,证监会近日推出进一步深化科创板改革的“1+6”政